

更好保障工伤职工权益

——工伤异地就医直接结算试点开展首日观察

1日一早,天津12333热线就接到来自异地工伤职工的咨询电话,询问工伤异地就医直接结算试点开展后,可以通过哪些渠道办理跨省异地就医备案手续。电话的一头,工作人员认真地解释着办理流程。

按照人力资源社会保障部等三部门下发的通知,自4月1日起,全国各省份试点开展工伤保险跨省异地就医直接结算。各省份和新疆生产建设兵团人社部门选择40%以内的本省地市启动试点。

西南财经大学公共管理学院教授丁少群告诉记者,一般来讲,工伤保险相对于医疗保险,报销范围更广,报销比例更高,因此异地就医需要个人垫付的医药费用也更高,会使刚刚受伤或旧伤复发的职工面临不小压力。

中水北方勘测设计研究有限责任公司总部位于天津,在国内设有华北、华东、中南等7个区域公司,员工常常需要在外地进行水利工程现场勘测等工作。“以前职工在外地工作时,如果发生工伤在当地就医,只能通过企业或个人垫付的方式结算,然后拿着票据回天津后才

能报销。试点工作开始后,工伤职工可以在办理跨省异地就医备案手续后,直接刷本人社保卡异地结算。”公司人力资源部副主任郭晓燕说。

“作为建筑施工企业,工伤事故发生率较高,一旦有工伤事故发生,工伤职工常常需要就近接受治疗,或者前往医疗救治水平更高的大城市治疗。”成都华川公路建设集团有限公司人力资源部副部长何婷说,公司施工业务遍布全国各地,相信随着试点的开展,将极大解决工伤人员多次往返“跑腿”报销医药费和垫资治疗等痛点。

记者从广东省人力资源和社会保障厅了解到,广东8个市15家工伤保险服务协议机构率先开展试点,包括广东省工伤康复医院、深圳市职业病防治院、东莞东华医院等。8个试点地市工伤保险参保人数超过3000万,占全省工伤保险参保人数的75%。目前,广东已完成经办规程制定、信息系统建设、社保卡用卡环境改造、业务培训等工作,确保如期启动试点。

天津市社会保险基金管理中心工

保险待遇支付处三级调研员郑辉介绍,天津市此次开通了天津市天津医院、天津西青鼎翼骨科医院两家工伤医疗协议机构,天津市天津医院一家工伤康复协议机构,天津市康复假肢厂一家辅助器具配置机构,作为工伤保险跨省异地就医直接结算试点机构。

成都也是四川省首批试点城市之一。成都市社会保险事业管理局业务受理二处处长高天志说,在结算系统方面,成都市组织试点协议服务机构做好跨省异地就医费用联网结算信息系统接口改造测试,目前已通过接口模式接入全国工伤保险异地就医系统,为社保经办机构、协议服务机构协同办理工伤保险跨省异地就医业务提供了支撑。

今年2月底,家住成都锦江区的重庆大足区玉龙煤矿退休工伤职工兰先生在12345热线平台留言咨询工伤跨省异地就医结算政策。1日试点启动后,在成都和重庆社保部门通力协作下,为兰先生办理了备案和刷卡就医手续。兰先生也成为四川省第一例工伤保险跨省异地就医人员。“不需要再来回跑了,减轻了

我的经济负担。”兰先生说。

“现在要求只有在参保地完成工伤认定、工伤复发确认、工伤康复确认或辅助器具配置确认的职工,并且还需要先备案,才能进行异地就医直接结算报销,建议进一步简便相关程序,为受伤职工在异地就医提供更多便利性。”丁少群说。

成都市社会保险事业管理局副局长谢雨表示,下一步,将按照循序渐进、布局合理的原则,综合医疗机构区域分布、资质条件、技术优势、异地人员就诊数量等因素,科学布局辖区异地就医直接结算协议服务机构。

随着试点工作开展,广东省人力资源和社会保障厅将及时总结经验,充分发挥首批试点机构的示范作用,加快拓展广东省参与试点的工伤保险服务协议机构数量,让更多协议机构提供跨省异地就医直接结算服务,更好满足参保工伤职工跨省异地就医需求。

“近期,我们将做好宣传和培训工作,认真收集群众反馈的意见和建议,方便更多异地就医的工伤职工。”郑辉说。(新华社北京4月1日电)

(上接01版)

习近平指出,当前,世界百年变局加速演进。双方应积极践行和平共处五项原则,大力弘扬团结、友谊、合作的万隆精神,推动平等有序的世界多极化和普惠包容的经济全球化,加强多边协作,维护发展中国家共同利益。中方愿同印尼一道,维护东盟团结和中心地位,维护开放包容的地区架构,构建更为紧密的中国-东盟命运共同体。

普拉博沃转达佐科总统对习近平主席的诚挚问候,表示很高兴将中国作为当选总统后的首访国家。中国是具有重要影响力的大国,和印尼始终相互尊重、平等相待。我对习近平主席领导中国人民取得的伟大成就非常钦佩,愿学习借鉴中国共产党的经验,深化治国理政交流。中国是印尼强有力的合作伙伴。近年来,中国企业积极深入参与印尼经济建设,助力印尼国家发展。我完全支持发展更加紧密的印尼同中国关系,愿延续佐科总统的对华友好政策,坚持独立自主,恪守印尼政府一贯奉行的一个中国政策,同中方坚定支持彼此核心利益,推进两国关系更加全面和高质量发展,落实好构建两国命运共同体的重要共识。印尼新政府愿积极推进两国发展战略对接,推动经贸、脱贫等各领域合作取得更多成果,进一步造福两国人民。中国在国际事务中特别是巴勒斯坦问题上始终主持公道正义,我深表赞赏。印尼愿同中方加强国际和地区事务协调合作,为南南合作作出更大贡献。

王毅参加会谈。

4月1日,我国进入汛期

据新华社北京4月1日电 水利部发布最新汛情通报,依据汛期阶段划分相关规定,确定4月1日为今年入汛日期,与多年平均入汛日期一致。

根据汛情通报,今年汛期期间,据预测全国旱涝并发、涝重于旱,长江等七大江河均有可能发生不同程度的暴雨洪水,部分地区可能发生阶段性干旱。

四省南四湖流域水污染物综合排放标准统一实施

南四湖是微山湖、昭阳湖、独山湖、南阳湖等四个相连湖的总称,是南水北调东线工程输水干线和重要调蓄枢纽,涉及山东、江苏、安徽、河南4省8市。去年,四省相继发布各省南四湖流域水污染物综合排放标准,自2024年4月1日起统一实施。

安徽省生态环境厅水生态环境处相关负责人介绍,此次标准制定主要是对城镇污水处理厂和工矿企业污染物排放进行从严管控,明确了部分水污染物排放浓度限值,并对水污染物监测分析方法和达标判定作出明确规定。

为提高公众知晓度,四地相关部门面向乡镇、生态环境部门、排污单位等,

解读标准的编制背景、适用范围、内容要求等,为标准的顺利执行做好前期准备。

“新标准聚焦城镇污水处理厂、工业废水集中处理厂、工业企业等三类重点排污单位,从全流域层面对排污企业进行了限定。”济宁市生态环境局微山县分局水环境科副科长柴伟强说,县里已通过集中学习、线上宣传等方式组织开展新标宣讲活动,助力域内企业掌握最新政策动向和要求。

河南省开封市生态环境局兰考分局副局长游淑敏介绍,新标准发布以后,兰考分局组织人员调研流域内的污水处理厂、涉水企业和近水村庄,认真摸排污水

治理设施运行情况,向企业宣介标准里提出的排放浓度限值、逾期未能达标承担的法律等新要求,并深入企业提供技术指导和帮扶。

“现有排污单位的全面排查和提标改造是标准有效实施的关键,我们组织相关地区对照标准,排查各控制区内各类排污单位现状,围绕需要提标改造的排污单位提前部署、系统谋划,确保在过渡期内完成升级改造,按期实现稳定达标排放。”江苏省生态环境厅水生态环境处处长张玉国告诉记者。

南四湖流域排放标准是首个国家牵头统一编制、以地方标准形式发布的流

域综合排放标准,对推进流域上下游、左右岸协同保护,构建水生态环境治理新格局具有重大意义。

持续强化监督执法,充分发挥标准的规范和引领作用;继续加大标准宣贯培训力度,邀请专家授课;协助涉盐企业筛选适用技术和最佳技术工艺路线,降低企业高盐水处理成本……

记者在采访中了解到,下一步,四地相关部门将以标准实施为契机,加强沟通协调,共同做好南四湖流域污染治理工作,持续改善流域水生态环境质量,确保一江清水北上。(据新华社北京4月1日电)

在巴基斯坦恐袭事件中遇难同胞遗体送回祖国

新华社北京4月1日电 (记者 成欣) 外交部发言人汪文斌1日表示,5名在巴基斯坦达苏项目恐袭事件中遇难的中方人员遗体1日由巴方军用飞机送回祖国。巴政府高级官员和中国外交部工作组随机护送。

当地时间3月26日,中方企业承建的巴基斯坦开伯尔-普什图省达苏水电站项目车辆在从巴首都伊斯兰堡前往项目现场途中遭遇恐怖袭击,造成5名中方人员、1名巴方人员遇难。

汪文斌在例行记者会上说,3月29日,中方赴巴基斯坦跨部门工作组与中国驻巴使领馆外交官前往巴东部旁遮普省拉瓦尔品第市相关医院,吊唁遇难的5名中国同胞,向在场中企员工转达党和政府的关怀慰问。

“中方坚定支持巴方以最大决心、最大力度,严肃查明真相,严惩凶手及幕后主使,全力保护在巴中方人员、项目和机构安全。”他说。



巴勒斯坦新政府宣誓就职

3月31日,在约旦河西岸城市拉姆安拉,巴勒斯坦总统阿巴斯(前左)和巴勒斯坦总理穆罕默德·穆斯塔法(前右)出席新一届政府宣誓就职仪式。

由巴勒斯坦总理穆罕默德·穆斯塔法领导的新一届巴勒斯坦政府3月31日晚在约旦河西岸城市拉姆安拉宣誓就职。(新华社发)

黄河流域在建海拔最高、装机最大水电站首台机组并网发电

4月1日,玛尔挡水电站首台5号机组正式并网发电。该水电站位于青海省海南藏族自治州同德县与果洛州玛沁县交界处的黄河干流上,项目所在地平均海拔3300米,总装机容量232万千瓦,是黄河流域在建海拔最高、装机最大的水电工程,属于国家和青海省重点能源项目,也是国家实施“西电东送”和“青电入豫”的骨干电源点,电站预计2024年12月实现全部机组投产发电。

(新华社发)



2024中国·豫西(洛阳)

第23届国际名车展暨洛阳新能源汽车博览会

超30汽车品牌

百款畅销车型

新能源齐亮相

价格冰点优惠

企业专享团购价

倒计时

2天

4月4日—4月7日 洛阳市体育中心

● 到访即送精美礼品1份(每天限量500份,先到先得,送完为止)

● 展会现场订车即可参与抽奖,有机会抽取华为GT4手表

主办单位:中国机械国际合作股份有限公司 洛阳日报报业集团